

潍坊城区地下燃气管网迎大检

共计检查1200多公里管线，排除多处隐患

本报11月28日讯(记者 杨万卿 实习生 于国琦)11·22中石化黄潍输油管线爆炸事故发生后，潍坊市市政管理等部门及潍坊港华燃气25日起对潍坊城区地下燃气管网进行全面检查。28日，为期三天的检查已经接近尾声，共检查潍坊1200多公里燃气管线。

28日早晨8点多，记者随潍坊燃气工作人员依次前往位于东风街富华路的潍坊市公路局宿舍、银枫路北宫街与桐荫街中段一处小区、东风街东方路的一处酒店以及位于胜利街和安顺路的金都家园小区，对老旧燃气管道设施改造、管网巡检、工商客户管理以及入户安检进行了了解。

目前，潍坊市现有民用燃气客户28万余户，高、中、低压管线1200多公里，在黄岛中石化事件发生后，潍坊港华作为潍坊市最大的燃气供应商及运营商，为切实保障城区管网运行安全，积极筹划、紧密部署，要求各岗位紧急行动起来，在28日前完成地下管网的全面检查。

当天，记者还跟随港华公司检查人员来到15家燃气工商用户。据潍坊港华的检查人员介绍，他们此次检查的重点是76家地下经营的店铺，因为这些地段人口相对密集、空间相对密闭，一旦发生燃气泄漏，后果将更加严重。检查中发现

个别经营业户存在私自改装、乱搭乱建、两种气源混用、用气设备维护保养不及时等现象，存在不同程度的安全隐患。

据介绍，一天的时间内，一名检查人员就需要完成对21家客户的安检工作，检查范围不仅仅是燃气设施，还包括周边的地下铸铁管道。客户维修部高级主任陈磊告诉记者，入户安检主要内容是检查燃气立管、表后管、阀门、胶管、管卡等燃气设施是否泄漏；检查燃气表、胶管、热水器、灶具等是否超过使用年限；燃管是否老化、锈蚀；还要检查灶具是否带有自动熄火保护装置，用气环境安全检查也是入户检查的重点。一旦发现安全隐患，要立即进行整改。同时，安检员还会对用户进行用气安全知识宣传，普及燃气安全知识。

连日来，潍坊港华公司已紧急调集40余名专业人员，配备检漏仪进行徒步检查，同时利用激光甲烷检测车不分昼夜对市区管线进行监测，对于不易进入或难以靠近的管线，利用手持激光配合ppm检漏仪进行查漏，真正对燃气管网做到地毯式无缝隙检查。对于在检查中发现的隐患，巡检人员在第一时间将隐患反馈至指挥中心，燃气公司迅速调派抢修人员到达现场进行维修。



港华燃气为小区更换新的燃气管道。本报记者 孙国祥 摄

“三年未入户”用户成安检重点

28日，记者采访中得知，由于部分客户家中无人等种种原因，即使安检人员多次登门仍未能成功入户实施安检，为解决这部分客户家中燃气设施存在的安全隐患，港华燃气公司将于2013年12月1日至2014年1月30日，再次组织专业人员对“三年未入户”燃气客户实施专项入户安全检查工作。

港华燃气的安检员提到，他们在安检过程中常遇到客户不理解、不支持的情况：有个别小区物业不让进驻小区，不让

设立现场咨询点或者设点要收费；个别客户不理解，拒绝安检员入户检查；有的客户私自安装采暖炉，用的管件、管材不合格，私自改动燃气管道且安装不符合规范要求，这些情况都存在相当大的隐患，对燃气公司提出的整改建议不理解；有的客户使用的胶管、燃气表、燃气灶已超期，认为还能用就没什么问题，对燃气公司提出的整改建议也不理解。

另外，港华燃气的工作人员提醒，根据国家颁布的《家用

燃气灶具》标准和潍坊市政府的有关规定，用户家中使用的灶具必须带熄火保护装置，避免水沸灭火造成的事故。

希望“三年未入户”的客户，及时致电市政服务热线12319或港华燃气客服热线8202110，详细说明用户编号、家庭住址、联系方式等信息，预约燃气公司工作人员上门免费为您家中的燃气设施进行安全检查。

本报记者 杨万卿
实习生 于国琦



28日，在潍坊市宝通街鸢飞路东侧一处加气站门口，前来加气的出租车排起了长队。随着冬季供暖开始，天然气的供应又出现紧张。

本报记者 孙国祥 摄影报道

潍坊港吞吐量突破2000万吨

本报11月28日讯(记者 王琳)27日，记者从潍坊市港航局了解到，截至11月25日，潍坊港吞吐量累计突破2000万吨，完成全年计划的87%，提前一个多月完成了去年一年的吞吐量，其中，集装箱吞吐量突破5万标箱，完成50061标箱，完成全年计划的166%。

据港航局工作人员介绍，截止到今年6月底，潍坊港吞吐量突破1000万吨，累计完成1067万吨，同比增长4%，其中中港区完成958万吨，羊口港区完成109万吨，集装箱上半年累计完成18486TEU。分货类来看，铝土完

成324万吨，煤炭完成192万吨，液化品完成125万吨，铁矿及其他金属矿石完成118万吨，盐完成85.5万吨，陶土完成49万吨。下半年，港口吞吐量将稳步增长，潍坊港加大了同青岛、威海、烟台、龙口港的合作力度，铝矾土转水量将有所增加。

潍坊港集装箱业务自2012年12月20日首航开始，在不到一年时间内，相继开通了“潍坊—大连”、“潍坊—京唐”、“潍坊—盘锦—乍浦”、“潍坊—营口”等四条集装箱班轮航线，集装箱运输业务已成为潍坊港的新亮点和重要增长极。

昌邑供电开展进企业活动

为确保企业冬季用电安全，国网昌邑市供电公司开展“美丽彩虹·优质服务”进企业活动，积极走访纺织、采矿等企业，详细了解企业目前的生产设备负荷情况、用电需求等问题，并为企业检修了用

电设备，为企业安全度冬提供电力保障。该公司成立了13支“国家电网彩虹共产党员服务队”，为企业员工普及安全用电常识。

姜建华 伊西娟